

Saludo a Franco: ¡¡ Arriba España !!

Ayer fueron ocupados Solsona, Rubí, Cardona, Sampedor, Molins de Rey, Hospitalet y otros pueblos, hasta 21, quedando envuelta Tarrasa

El número de prisioneros pasa de 1.100 y en Sampedor se encontró una fábrica de granadas de mano

EN EXTREMADURA FUERON RECHAZADOS, CON GRANDES PERDIDAS, LOS ATAQUES ENEMIGOS, HABIENDOSE RECTIFICADO A VANGUARDIA NUESTRA LINEA

La aviación bombardeó los puertos de Gandía, Valencia y Barcelona.—En combate aéreo fueron derribados 3 ratas seguros y 1 probable

El Cuartel General del Generalísimo ha dado una nota saliendo al paso de las calumnias que circulan en el extranjero sobre la procedencia del material de guerra de nuestro Ejército

NOTICIAS OFICIALES

Anticipo del parte de operaciones correspondiente al día 25

En el día de hoy ha continuado la maniobra de nuestras tropas que han logrado pasar el río Llobregat en todo su curso bajo y han alcanzado y pasado también en algunos puntos la línea de la Riera del Rubí, hallándose envuelta a media tarde la importante ciudad industrial de Terrasa por el norte y por el sur.

En el sector norte, en el que ayer se ocupó la población de Solsona, ha quedado dominada la carretera de Solsona a Manresa, habiéndose además ocupado Avellanosa y el pueblo de Bergús al suroeste de Cardona.

En los otros sectores se han ocupado los pueblos de Rubí y Castellbisbal y varias posiciones importantes.

Aumenta incesantemente el número de prisioneros y presentados enemigos, destacándose cada vez más la importancia del desastre de los rojos constantemente derrotados en todos sus intentos de resistir. Siguen siendo muy grandes el número de muertos y el del material que los rojos abandonan y son recogidos por nuestras tropas.

Después de dada la ampliación del Parte de ayer, se recibió la noticia de que en Extremadura el número de muertos del enemigo en el episodio del copo de tres de sus batallones no fué de 300 sino de 700, siendo aproximadamente igual el número de prisioneros.

Salamanca 25 de Enero de 1939.—3er. Año Triunfal.

De orden de S. E.

El General Jefe de Estado Mayor, *Francisco Martín Moreno*.

Ampliación del Parte anticipado

En Cataluña además de los pueblos mencionados en el Parte Anticipado se han ocupado hoy en el sector norte los de Liadós, Montpol, Oliana, Boixons, Cardona, Clarian, Llovera y Freixenet y las posiciones del vértice Tarrasque, Tossal de Cantons, vértices Buzue y Remy y altura de Ruviras.

En el sector central los pueblos de Sampedor, Olesa de Montserrat y Valdecaballs y las posiciones de Torroelle de Valls, Casa del Lago y vértice Ostil y en el sector sur los pueblos de Papiol, Molins del Rey, Arrabal, Esplugas, Hospitalet y otros, algunos de ellos arribales de Barcelona, y las posiciones de los vértices Camp Puchol, Las Guardias y Valls, cota 366 al sur de Vallvidrera y muy próximo a este pueblo el vértice San Pedró Martir.

Los prisioneros hechos hoy pasan de 1.100. Se han cogido muchos muertos de los rojos y abundante armamento y material. Se ha destruido al enemigo un tren blindado y en el pueblo de Sampedor se ha encontrado una fábrica de material de guerra y granadas de mano de las que se han recogido 3.000.

En Extremadura, sector del Guadarranque, atacó el enemigo durante la noche última y madrugada de hoy días de nuestras posiciones, siendo rechazado y sufriendo grandes pérdidas.

En el sector del sur de Monterrubio ha continuado la rectificación de nuestra línea a vanguardia, derrotando una vez más a las fuerzas rojas que dejaron en nuestro poder numerosos muertos, más de 50 prisioneros y 4 tanques en perfecto estado.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Ayer fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Gandía, durante la pasada noche lo fueron los del puerto de Barcelona y hoy los del puerto de Valencia.

En el frente de Cataluña han sido derribados hoy en combate aéreo 3 «Ratas» seguros y 1 probable. Por nuestra parte hemos tenido que lamentar la pérdida de un avión de bombardeo que en la noche de ayer, desorientado por la niebla, no ha regresado a su base, creyéndose se haya estrellado en la montaña.

Se advierte este accidente a los habitantes de los pueblos situados en los itinerarios León-Burgos, Zaragoza Cervera-Igualada a fin de que avisen a la Jefatura del Aire si encuentran en los campos restos de dicho avión.

Salamanca, 25 de Enero de 1939.—3er. Año Triunfal.

De orden de S. E.

El General Jefe de Estado Mayor, *Francisco Martín Moreno*.

Nota del Cuartel General del Generalísimo

El Estado Mayor del GENERALÍSIMO sale al paso de la campaña calumniosa que se hace en el extranjero sobre la procedencia del material de guerra de que dispone nuestro Ejército. Dicho material se compone: una tercera parte por el cogido al enemigo y que corresponde a los 350.000 prisioneros capturados, entre los que se cuenta todo el ejército rojo del norte; otro tercio por el que poseía el Ejército español en Marruecos y parques de las guarniciones que desde el primer momento triunfaron contra el comunismo; un sexto fabricado por nuestras factorías durante el tiempo de la guerra y solo otra sexta parte que comprende el adquirido en los di-

ferentes países europeos y el cogido en los barcos capturados por nuestra Marina. Así lo confirma la Exposición de Material de Guerra de San Sebastián donde aparece catalogado y reseñado el cogido durante la campaña, que demuestra la procedencia y gran cantidad del que dispusieron nuestros adversarios. Por lo que se refiere al material aéreo, basta recordar que llevamos destruidos en nuestras ininterrumpidas victorias un total de aparatos rojos siete veces mayor que el poseído por los nacionales en toda la campaña.

Pueblos más importantes ocupados

Hospitalet de Llobregat.—Villa con Ayuntamiento de 12.978 habitantes a 7 km. de San Feliu de Llobregat y 7 de Barcelona. Carretera de Barcelona a Calafell y la de Madrid a Francia. Se surte de agua el llamado Canal de la Infanta y el río Llobregat y el surte a la playa de Barcelona de los productos de sus huertas. Produce trigo, cebada, maíz, habas, alcachofas, zanahorias, judías, alfalfa y hortalizas.

Rubí.—Villa de 5.523 habitantes a 8 km. de Tarrasa y 15 de Barcelona. Carretera de Gracia a Manresa y de Molins de Rey a Caldas. Produce granos, vino, legumbres y frutas.

Molins de Rey.—Villa de 4.538 habitantes a 4 km. de San Feliu de Llobregat y 12 de Barcelona. Carretera de Madrid a Francia, de Barcelona a Tarragona y otras a Caldas. Le baña el Llobregat. Produce frutas, vinos y hortalizas.

Cardona.—Villa con Ayuntamiento de 4.504 habitantes a 32 km. de Berga y 32 de Manresa y 66 de Barcelona, unida por la carretera de Sobrona a Manresa. Le baña el río Cardoner y la riera de Ayguadora. Produce trigo, cebada, maíz, vino, aceite, patatas y legumbres, cria ganado mular, asnal, de cerda, lanar y cabrio. Son famosas sus montañas de sol, de las que se extraen cuarenta mil quintales métricos anuales.

Olesa de Montserrat.—Villa con Ayuntamiento de 4.203 habitantes a 12 km. de Tarrasa, 26 de Barcelona

y 5 del balneario de la Perda de Montserrat. Produce aceite, cereales, legumbres, frutas, vino y hortalizas.

Solsona.—Cabeza del Partido Judicial de su nombre. Ciudad con Ayuntamiento de 3.327 habitantes, a 52 km. de la estación de Manresa. Le baña el río Negro. Produce cereales, escaña, patatas y legumbres, que es su mayor riqueza. Abunda la caza.

Sampedor.—Villa con Ayuntamiento de 2.000 habitantes a 77 km. de Barcelona y 7 de Manresa. Le baña el río Rindor. Produce vino y grano de espiga. Canteras y minas de lignito.

Esplugas.—Lugar con Ayuntamiento de 1.823 habitantes a 4 km. de Barcelona y 3 de San Feliu de Llobregat. Carretera de Madrid a Francia. Produce cereales, vino y legumbres.

Castellbisbal.—Lugar con Ayuntamiento de 1.793 habitantes a 11 km. de Tarrasa y 16 de Barcelona. Le baña el río Llobregat, la riera de Rubí y el arroyo de Arenas. Produce trigo, legumbres, vino, verduras y frutas.

Papiol.—Lugar con Ayuntamiento de 1.351 habitantes a 7 km. de San Feliu de Llobregat y 17 de Barcelona. Carretera de Molins de Rey a Caldas. Está bañada por el Llobregat. Produce trigo, legumbres y frutas. Minas de plomo y de hierro.

NOTA DEL ALTO MANDO

Las operaciones de nuestro glorioso Ejército del Ebro, antecedente y base del de Cataluña

El ministro de Gobernación señor Serrano Suñer facilitó esta madrugada a los periodistas la siguiente nota oficial: La batalla de Cataluña de glorioso y triunfante desarrollo es una consecuencia de la del Ebro.

Las tropas nacionales se establecieron en el río Segre y ocuparon las fuentes de energía eléctrica de la región catalana, estando obligada esta batalla por la imposibilidad producida en los grandes establecimientos industriales, en los que la electricidad es su fuente de energía.

La diferencia de las nuevas líneas alcanzadas a las nuevas bases y otras dificultades nos permitieron dar a las operaciones un ritmo más acelerado, haciéndose indispensable la reconstrucción de puentes y la construcción de depósitos tan indispensables para ejecutar los planes del alto mando de perseguir intensamente al ejército del enemigo, ganando la costa del Mediterráneo. Continuó la batalla en dirección al mar, alcanzándose una extensa zona de la costa y separándose definitivamente al ejército rojo.

Mejoró notablemente nuestra situación estratégica y se contaba con una excelente base para la combinación de nuestras operaciones.

Sobre la comarca valenciana, la batalla iniciada en diciembre del año 37 con las gloriosas jornadas del Aljambra, Alcañiz, G. des y Maestrazgo, había llegado a un estado tal de aniquilamiento del ejército enemigo de Levante que se hacía fácil su completa destrucción, objetivo principal de la guerra. Para conseguir este propósito continuaron las operaciones de los pueblos de Sariñón y Alventosa, en donde la batalla empeñadísima de Teruel, íbamos observando las consecuencias del total desgaste de las unidades rojas, que desplegando sus líneas se veía obligado el enemigo a acumular en aquel frente. En estas condiciones fué cuando en un esfuerzo desesperado el enemigo buscó en la zona del Ebro débilmente guarnecida por una división en cobertura dada la extensión de nuestro frente a cubrir, era base para su propaganda que le facilitó el éxito inicial de los primeros momentos.

Los intentos de los rojos para mantener y destrozar este suceso afortunado los arrastró a acumular en este sector la casi totalidad de las reservas de su ejército de Cataluña, que atezadas en situación tan desfavorable. Las fuerzas nacionales les obligaron a empeñar batalla con un río a la espalda en el que se consumió día tras día en hacer metódica y calculada la destrucción de las 14 divisiones que el enemigo llegó a acumular en dicha zona. El número total de bajas pasó de 80.000 y 20 mil los prisioneros capturados, destruyendo los mejores cuadros de las tropas enemigas. Por haber desaparecido en la bolsa del Ebro casi todas sus divisiones creó una situación favorable para alcanzar la victoria sobre un ejército batido y prácticamente aniquilado.

La característica de los frentes enemigos en Cataluña permite dividirlos en tres grandes zonas: la del Norte con el Segre extremadamente montañoso con las altas estribaciones pirenaicas; la del Centro constituida por las ricas vegas leridanas cruzadas por las grandes vías de comunicación, carreteras y ferrocarriles y regadas por el canal de Urgel y sus múltiples canales secundarios de acequias; y la del Sur constituido por las vertientes del Ebro y el marzco de Monsat, con sus agrestes estribaciones.

La defensa acumulada por el enemigo aprovechando las excelentes condiciones que el terreno ofrecía, apareció con la mayor intensidad en el sector central, en donde las fortificaciones alcanzaron profundidades de 12 kilómetros, con líneas fortificadas a retaguardia a lo largo de los canales y aprovechando las acequias.

El alto mando concibió la maniobra envolviendo de Norte a Sur la zona central, donde el enemigo había organizado intensísimas fortificaciones, es decir, maniobrando por el exterior del canal para dividir al enemigo en tres núcleos: uno que quedaría aislado en los altos valles pirenaicos, otro en el Centro que debía ser envuelto y batido por el cruce convergente de las dos masas de madiobras al Norte y al Sur de la zona, por último un tercero habría de ser igualmente batido por las fuerzas que operarían al sur de Lérida, una vez logrado el enlace. Las masas operantes como parte integrante de la maniobra efectuaron ataques demostrativos en la zona entre Balaguer y Lérida para retener al enemigo atrayendo la atención de sus reservas, y obligarles a empeñar batalla en la zona que debía ser envuelta. La Baronia y cabeza de puente de Serós fueron los puntos elegidos, donde si bien el terreno era más duro, en cambio las fortificaciones enemigas eran más débiles que facilitaban el fuego eficaz de nuestra artillería.

Las direcciones señaladas de las dos masas operantes apoyadas eficazmente y teniendo en cuenta que durante toda la batalla marchaban por zona de observatorios, los más favorables para el desarrollo de aquellas, las operaciones se desenvolvieron con justeza matemática, con arreglo a las directrices dictadas por el alto mando, venciendo la masa que operó en la zona Norte, las dificultades del terreno así como las climatológicas impuestas por la nieve y densa niebla, bajo la cual operaron las dos primeras semanas lo cual facilitó al enemigo que acumulara las reservas, que no permitieron sacar en principio a los elementos de tierra su máximo rendimiento.

ACOTACIONES

LA AUTENTICA HERMANDAD ESPAÑOLA.—Días pasados el Ministro de la Gobernación Sr. Serrano Suñer hizo en Zaragoza unas declaraciones, en las cuales, más que un llamamiento, habla el eco y la concreción de un sentir colectivo, representativo de aquella hermandad que ha empezado a existir entre todos los hombres y todas las tierras de España.

Se refería el Ministro a la obra ingente que espera a la España que labora a la sombra de las victorias que logra el Caudillo para el día, ya cercano, en que Barcelona sea liberada, en que la capital del viejo Principado sea incorporada, de modo definitivo, a la España una, grande y libre.

Para ese día, toda España debe rivalizar en el deseo y en el anhelo y en la realización de que los españoles que han sufrido durante largos meses la dominación roja, vean llegar hasta ellos, no solo las banderas victoriosas—que cual riada impetuosa e incontenida se van desparamando sobre Cataluña—del Ejército de España, sino también, hecho realidad tangible, el apoyo y la cooperación de los otros hermanos de la Patria; que no vean llegar sólo el símbolo de España, plasmado en la bandera bicolor, sino también el Pan español, y la Justicia de Franco. Que por esos tres lemas está luchando la juventud española.

Y para que esta realidad sea posible es indispensable que todos los españoles, de modo especial aquellos que hemos tenido la fortuna de vivir desde el primer día del Movimiento al amparo de las bayonetas de Franco, aporren su mejor y más entusiasta donativo.

El mejor porque en Barcelona son muchos los patriotas que han padecido toda la gama del horror marxista, sostenidos únicamente por el anhelo de ver llegar hasta ellos la representación genuina de España; y el más entusiasta porque la liberación de Barcelona ha de marcar el punto inicial del definitivo declinar del comunismo en las tierras de España.

Y porque, como decía el Ministro de la Gobernación, la obra de hermandad que la España nacional ha cumplido con todas las regiones liberadas, debe proseguirse con entusiasmo respecto a Barcelona.

Ya de toda España llegan voces dando cuenta de los preparativos que se hacen en este aspecto Junto a los camiones de Auxilio Social, que ya avanzan hacia Barcelona, se organizan legiones de voluntarios que han de hacer posible la llegada de aquella triple significación: la Patria, representada por las tropas; el Pan, representado por Auxilio Social; y la Justicia, representada por los voluntarios que se alistan.

¿No querrá Mallorca figurar, como astro con luz propia, en esta empresa a que ha invitado a los españoles el señor Serrano Suñer?

R.

Disminuido en un primer tiempo el ritmo del avance de las fuerzas que operaron por el Norte y batido en la zona del Sur el ejército enemigo se señalaron nuevos objetivos a cubrir y llevando más al Este en la zona de combinación de ambos, respondiendo a la nueva situación establecida en el canal y en su zona

central, consiguiendo converger los esfuerzos de las dos masas operativas al Oeste de la divisoria montañosa, donde el enemigo acumulaba sus esfuerzos. Alcanzado por la masa de maniobra el Sur de la zona de Santa Coloma de Queralt, cayó una

fracción en masa sobre Valls y la costa, convirtiendo y cerrando la gran bolsa del Ebro y edificándose así la conjunción de los dos ejércitos al Este de Cervera, en la zona de Mont Blanch y terminando la primera fase de la maniobra estratégica

que continuó sin otras interrupciones con arreglo a las nuevas directrices.

De las pérdidas sufridas por el enemigo son muestra bien elocuente más de 40.000 prisioneros capturados, centenares de ametralladoras,

numerosos tanques y carros blindados, millares de muertos abandonados en la huida así como más de 3.000 heridos recogidos y hospitalizados por las fuerzas nacionales.

Burgos 25 de Enero de 1939. III T.

SE ACELERA EL FINAL

Las tropas españolas a las puertas de Barcelona

Mientras el Ejército victorioso de Franco va cercando la capital catalana para evitar la destrucción en que son maestros los marxistas, en el extranjero se prevén las consecuencias de la liberación de Barcelona para España y los dirigentes rojos hacen gestiones con Francia para que acoga a los refugiados

NI PAN NI LUZ HAY EN BARCELONA HACE TRES DIAS

París.—De Perpignan comunican a «Le Journal», que fugitivos llegados hoy de Barcelona dicen que la situación en dicha capital empeora por momentos.

Desde hace tres días no se ha repartido pan, tampoco hay luz eléctrica.

Todos los barrios extremos de la ciudad han tenido que ser evacuados en los últimos momentos.

Los extremistas campean por la ciudad y cometen toda clase de tropelías.

El gobierno rojo traslada a Gerona sus archivos.—Catastrófica situación alimenticia

Perpignan.— Sigue efectuándose aprisa el traslado de los archivos del gobierno rojo hacia Gerona.

La aviación nacional ha volado durante todo el día sobre el puerto de Barcelona, impidiendo la descarga de buques con material de guerra.

La concentración de tropas rojas en Barcelona, así como la evacuación de diversas poblaciones cuyos habitantes han sido traídos igualmente a la capital, el número de habitantes de Barcelona, se eleva en la actualidad a unos tres millones y medio de habitantes.

La situación alimenticia es catastrófica. La aviación nacional ha podido comprobar que gran número de personas trabajan en la construcción de fortificaciones delante de la ciudad.

En el frente catalán las tropas del general Franco, recogen por todas partes, material de guerra y depósitos de municiones.

Todo parece indicar que los rojos están concentrando sus fuerzas alrededor de Barcelona.

La colonia francesa no quiere ser evacuada

París.—Según informaciones recibidas de última hora la colonia francesa, ha expresado el deseo de no ser evacuada, ya que prefiere esperar la llegada de las tropas nacionales.

Los aeródromos cercanos a Barcelona han sido evacuados

París.—La compañía «Air France» no hará escala en Barcelona de ahora en adelante.

El motivo es que el gobierno rojo ha ordenado evacuar los aeródromos cercanos a la capital catalana ante la proximidad de las fuerzas nacionales.

En Barcelona se ha detenido a muchas personas por no querer entregar la radio

París.—Durante estos días han sido detenidas en Barcelona docenas de personas acusadas de desafección al régimen.

La causa es no haber obedecido la orden de Negrín de entregar los aparatos de radio.

Próximamente se verán ante un tribunal de urgencia numerosas causas.

Los rojos atribuyen su fracaso en Extremadura al mal tiempo

Madrid.—Para poder dar explicación al fracaso de la ofensiva roja en el frente de Extremadura, la emisora local leyó anoche una nota que tiene puntos reveladores del cinismo de la propaganda roja.

Según la citada nota el tiempo del frente de Extremadura no despeja, lo cual es causa de que las tropas al servicio de Moscú no puedan operar.

La nota añade que el enemigo ha lanzado algunos contraataques aprovechando estas circunstancias. Lo cual quiere decir que las tropas nacionales operan como o con mal tiempo.

Como comentan los diarios franceses la situación de Barcelona

París.—Le Matin de esta mañana dice que existen pocas probabilidades de que Barcelona soporte un largo sitio.

El periódico publica noticias e informaciones que ha obtenido de muchas personas procedentes de Barcelona, resaltando que el gobierno rojo no es capaz de mantener el orden. Existe un gran número de círculos catalanes que se oponen violentamente a que su capital quede destruida.

Además de todo esto el ejército republicano se halla en un desorden completo y cada vez más escasean los medios de locomoción lo que

constituye otro dato de que no soportará un largo sitio.

El periódico dice que la ciudad no puede resistir más de dos o tres días como máximo.

Le Figaro da cuenta de su correspondiente de Barcelona quien ha declarado que la situación en que se encontraba es grave, por la carencia de municiones.

La llamada línea Maginot que defendía la ciudad, únicamente existía en la imaginación de ciertos medios sin embargo existen posiciones señaladas al rededor de la ciudad.

La escasez de las municiones de artillería se ha dejado sentir y constituye uno de los motivos de la constante retirada de las fuerzas rojas, desde la batalla del Ebro.

El periódico atribuye el fracaso de la movilización al hecho de que las listas de reclutamiento fueron sistemáticamente falsificadas y destruidas por los anarquistas.

Además se dice que las Juventudes izquierdistas hacen sus preparativos para huir a Francia.

El gobierno francés no quiere admitir a los refugiados españoles

París.—La emisora francesa ha dado la siguiente nota de carácter oficioso:

Con motivo del avance de las tropas franquistas en el territorio catalán no podríamos menos de ocuparnos del importante problema de los refugiados españoles, y dada la rapidez de los acontecimientos no tardará en plantearse.

El gobierno español ha hecho gestiones oficiales ante el gobierno francés solicitando la entrada a Francia de 130.000 refugiados.

El gobierno francés ha contestado que dadas las dificultades de orden financiero porqué atraviesa en estos momentos el gobierno francés, no puede atender la solicitud española, pero deseando cumplir con los deberes que impone la humanidad, el gobierno francés aconseja al español que de acuerdo con las autoridades de Burgos se consiga la creación de una zona neutral que pudiera ser en las proximidades de Andorra en la que se internaran todos los refugiados.

De estas personas podría hacerse cargo un comité internacional formado por Francia, Inglaterra y países neutrales.

En la frontera francesa se han tomado todas las medidas necesarias para evitar una invasión en masa del territorio francés.

La prensa italiana dedica las primeras páginas a la liberación de Barcelona y aligian calurosamente al Generalísimo

Roma.—Los periódicos consagran todas las primeras planas a la inminente liberación de Barcelona y la ignominiosa fuga de todos los jefes rojos y la organización perfecta dispuesta en la retaguardia Nacional para asegurar el socorro del pueblo de Barcelona poco después de la liberación.

Subrayan también el éxito de la vasta maniobra concebida por el Generalísimo en 23 de Diciembre pasado, fecha de comienzo de la ofensiva que es motivo de admiración del mundo entero, por sus cualidades de genio, estrategia y dirección.

Barcelona bajo el mando de los jefes militares.—La población civil se niega a ser evacuada

Barcelona.—La llegada de las tropas del General Franco a los alrededores de la ciudad ha producido gran pánico entre los elementos rojos que han comenzado a trasladarse rápidamente hacia el norte de Cataluña.

Ya no quedan en el gran puerto español del Mediterráneo ninguno de los componentes del fracasado comité rojo, estando la ciudad bajo el mando directo de los jefes militares que dirigen la retirada.

La mayor parte de la población civil se niega a ser evacuada, recurriendo a esconderse en los sótanos de las casas.

El comité rojo echa mano a las medidas de terror para ver de conseguir sus propósitos.

El Prefecto de los Pirineos Orientales está dispuesto a impedir la invasión del territorio francés

París.—Barcelona ha entablado negociaciones con el gobierno francés para tratar del problema de los refugiados, pues si las tropas franquistas se apoderaran de todas las

ciudades catalanas el número de personas refugiadas será aproximadamente de un millón y medio.

Esta cifra considerable es para atraer graves preocupaciones al gobierno francés.

El prefecto de los Pirineos Orientales ha declarado que se halla dispuesto a impedir la invasión del territorio francés, y la entrada en Francia tendrá que hacerse reglamentariamente y según las normas cursadas por el ministro del Interior.

Los preparativos para la entrada en Barcelona del Ejército libertador

Lérida.—Las tropas nacionalistas estaban haciendo sus preparativos para el ataque final a la ciudad condal el martes por la noche.

Los reflectores nacionalistas lanzaban sobre el cielo de la ciudad la sombra del crucifijo y los colores de la bandera nacional, rojo y amarillo.

Los refuerzos de tropas avanzan hacia el Norte y el Oeste, de modo que no habrá pérdida de tiempo en avanzar dentro de la capital. En las filas del ejército rojo reina el caos más espantoso siendo varias las órdenes que se reciben sin que haya mando único.

Los rojos han enviado refuerzos y sus reflectores estaban encendidos buscando por el cielo barcelonés los aparatos nacionalistas.

Sobre la ciudad fueron lanzados miles y miles de hojas indicando a la población que mantenga el orden y que tenga fe en las tropas que se

acercan a librarles del sufrimiento y que al mismo tiempo resistan la orden del gobierno rojo de emplearse como carne de cañón.

Las radios nacionalistas están radiando la misma consigna.

Detrás de las tropas de asalto hay numerosos camiones con alimentos que se distribuirán tan pronto como se haga la entrada en la población. Además de dichos alimentos, hay también numerosos regalos que el General Franco ha tenido especial empeño en que se hagan llegar a la población.

También se ha nombrado ya todo el personal de la Alcaldía con todos los concejales que entrarán en funciones al mismo tiempo que los rojos hayan evacuado sus puestos.

La vida en la España Nacional

El Monasterio de Santas Creus, intacto

Vitoria.—El Comisario de la zona de Levante ha comunicado al Comisario general del Servicio de Defensa del Patrimonio artístico nacional, que el magnífico Monasterio cisterciense de Santas Creus, en la provincia de Tarragona, edificio románico del siglo XII, panteón de los Reyes de Aragón, se encuentra absolutamente intacto, como también el palacio adjunto. Asimismo manifiesta que ha podido ser recuperado el mobiliario y una colección de pinturas de gran valor.

INFORMACION LOCAL

Comandancia General de Baleares

Servicio de Plaza para el día 26 de Enero de 1939. 3.º T.

Jefe de día.—Comandante de Infantería don Francisco Mulet Carrió.

Imaginario.—Comandante de Infantería don Rafael Lacy Gual.

Visita Hospital.—9.º y último Capitán de Infantería.

De orden de S. E.—El Coronel Jefe de E. M., Manuel Alvarez de Sotomayor.

Estado Mayor

Orden General del día 25 de Enero de 1939.—III. T., en Palma de Mallorca

SECRETARIA DE JUSTICIA

1.º Consejo de Guerra.

1.º A las diez horas del día 23 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la Causa número 259 38 instruida por el Comandante de Infantería Juez don Cosme Párral Villalonga, contra Juan Colomar Noguera (a) Car'n Juan d'en Toni d'en March, por un delito de auxilio a la rebelión.

2.º A las once horas del día 28 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la causa sumarisima número 773 37, instruida por el Comandante de Infantería Juez don Gabriel Llompart Ramis, contra Juan M yol Alberti (a) Peña y Francisca Cifre Marroig (a) Mulliné, por un delito de auxilio a la rebelión.

PARA EL DOMINGO

Acto de confraternidad hispano-portuguesa

En el Viceconsulado de Portugal en esta ciudad tendrá lugar el próximo domingo, 29, a las doce de la mañana, un acto de confraternidad hispano portuguesa.

INTENDENCIA MILITAR DE BALEARES

Negociado de requisas

Los propietarios o encargados de los vehículos de tracción mecánica que a continuación se relacionan, presentarán el próximo sábado día 28 del corriente a las 10 de la mañana en las inmediaciones de esta Intendencia, Plazas del Socorro y de la Paja, advirtiéndose que todos aquellos que por encontrarse en reparación, avería u otra causa no puedan verificar la presentación de-

ben justificar este extremo en el plazo de 48 horas.

Automóviles ligeros.

Talbot P M 6192, Opel P M 6788, Citroen P M 6051, Opel P M 5455, Fiat P M 5454, Hispano P M 5434, Fiat P M 5431, Ford P M 5427, Fiat P M 5436, Citroen P M 5422, Peugeot P M 5399, sin P M 5398, Peugeot P M 5394, Brassier P M 4070, Fiat P M 4067, Ford P M 4066, Dodge P M 4065, Nash P M 4064, Opel B 29494, Citroen B 29458, Ford B 29457, Citroen B 29443, Citroen B 29428.

Motocicletas:

Rudge B 35124.

Autocares:

Citroen P M 5380, Chevrolet P M 4738, Chevrolet P M 6009, Chevrolet P M 5041.

Camiones:

Ford P M 5754, Citroen P M 3998, C. M. C. B 38742, Chevrolet B 38270, Ford P M 6933, Chevrolet P M 6626, Mercedes P M 6549, Dodge P M 6418, Berliet P M 6356, Ford P M 6516.

Palma de Mallorca, 25 de enero de 1939. 3.º T. El Tte. Coronel 1er. Jefe, Miguel Trayol.

Comisión Provincial del Curtido

De Orden Superior se ha dispuesto que los fabricantes de calzado remitan, en lo sucesivo, los Partes de Movimiento a esta Comisión Provincial en vez de dirigirlos al Comité Sindical del Curtido.

Palma 24 de enero de 1939. 3.º T. —El Presidente.

Fino CANDIDO Oloroso SAN HILARIO MÉRITO

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Organizaciones Juveniles Subvención del Ayuntamiento de Inca a la Jefatura local

El Ayuntamiento de la industriosa villa de Inca, dando pruebas de alto patriotismo, ha acordado conceder a las Organizaciones Juveniles de dicha población, la subvención anual de Mil doscientas pesetas.

Ha sido el de Inca, el primer Ayuntamiento que en Baleares, ha consignado en su presupuesto una cantidad con destino a las Organizaciones Juveniles, esperanza de la Patria futura.

Por ello, al dar la publicidad al generoso rasgo, nos es muy grato darle públicamente las gracias, y presentarlo a la vez, como ejemplo a todos los demás.

✠

Rogad a Dios en caridad por el alma de
DAMIAN BUADES MARIMON
(Conserje del Campo de Fútbol del C. D. Mallorca)
Muerto gloriosamente por Dios y por la Patria
E. P. D.

Su desconsolada esposa, hijo, madre, hermanos, tíos, tías, sobrinos y demás parientes, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan le tengan presente en sus oraciones y asistan a las misas que se celebrarán mañana viernes día 27 de los corrientes, de las 8 a las 9 en la Capilla de las Almas de la Iglesia Parroquial de San Miguel.

No se invita particularmente.
El duelo se despiden en la Iglesia.

Manzanilla Osborne

Casa de Arte

El sábado día 21 tomaron posesión de sus cargos los miembros de la Junta Asesora de la Casa; nuevo organismo de Falange creado por Decreto del Jefe Provincial de fecha 30 de septiembre de 1938.

En dicha sesión se fijaron las líneas generales a seguir en la redacción del Reglamento.

Quedó constituida una comisión que estudiará cuanto se relaciona con el domicilio social.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista
SALUDO A FRANCO
¡ARRIBA ESPAÑA!
El Secretario

COMISION PROVINCIAL DE MUTILADOS DE GUERRA

Aviso

A los Caballeros Mutilados de guerra

Manuel Marqués Palmer.
Antonio Ribas Palau.
Onofre Mas Fullana.
Juan Galmés Frau.

Que se presenten ante esta Comisión Provincial de Mutilados de Guerra por la Patria en la Diputación para serles entregado correspondientemente el Título de Caballero Mutilado previa presentación de cuatro fotografías tamaño carnet.

RIALTO
X
MODERNO
Hoy a las 3'30

SUSPIROS DE ESPAÑA

El clamoroso éxito de ayer y de todos los días
Un film de
Benito Perojo
con
Miguel Ligero
Estrellita Castro
y **Roberto Rey**
Diálogo: A. Quintero
Música: J. Mostazo
y el paso doble
Maestro Alvarez
Suspiros de España
BAJO EL PRESTIGIOSO PABELLON

AYUNTAMIENTO
Hallazgo

Por el niño José María Casasnovas Despujol, ha sido encontrado un billete del Banco de España, apresurándose a entregarlo al señor Alcalde.

El señor Zaforteza se complace en hacer público el rasgo de honradez tenido por el mencionado joven, y ha dispuesto que el billete de referencia quede depositado en la Secretaría particular, a disposición del que acredite ser su legítimo dueño.

Multas

Estos últimos días se desató la codicia de los vendedores de artículos alimenticios de modo intolerable; sepan tales seres despreciables, rojos aunque griten Viva España, que esta Alcaldía será inexorable para los que contravengan las disposiciones emanadas de la Autoridad y alteren los precios.

El señor Alcalde, siguiendo en su campaña de subsistencias, ha impuesto las siguientes multas a los siguientes vendedores de pescado, por cobrarlo a precio abusivo:

A doña María Terrasa Durán, domiciliada en la calle de la Fábrica, núm. 131, 50 pesetas.

A doña María Guasp Ferrer, calle 12, núm. 76, 50 pesetas.

A doña Sebastiana Burguera, calle de la Pursiana, 68, 50 pesetas.

A doña Catalina Salom García, calle I, núm. 12 (Son Armadams), 50 pesetas.

A doña Angela Garcías Juliá, calle de Oliver 21, 50 pesetas.

A doña Isabel Marqués Ferrutja, calle 7, núm. 13, 25 pesetas.

A don José Fuster Cortés, calle de Francisco Villalonga, núm. 49, por vender el atún con hueso a 8 pesetas el kg; se le ha detenido en Capuchinos.

También ha impuesto las siguientes:

A don Jaime Mulet Dols, calle de San Alonso num. 12, 300 pesetas, por vender los huevos a mayor precio que el de tasa.

A doña Catalina Vallés Llobera, Obispo Maura, num. 60, 250 pesetas, por venta de carne a mayor precio que el de tasa.

A D. Miguel García, Héroes de Manacor, 37, 100 pesetas, por negarse a vender pollería a peso.

D. Vicente Martorell Juan, calle de Héroes de Manacor, 50, 300 pesetas, por vender pollería a mayor precio que el de tasa.

Don Gabriel Bauzá Mayol, de S'Aguiña, 300 pesetas, por negarse a vender volatería peso.

A D.ª Micaela Ribas, 31 de Diciembre, n.º 18, 2.º, por vender carne de vaca en mesa prohibida para ello, 300 pts.

Donatillos para Barcelona
En la Secretaría particular de Jesta

U FILMS

Banco de Sóller

La Junta de Gobierno de esta Sociedad, a tenor de lo prevenido en los artículos 17 y 18 de los Estatutos, ha acordado convocar a Junta General ordinaria para el día 29 de los corrientes, a las diez y media, en el domicilio social.

Los señores accionistas que deseen concurrir a ella deberán depositar sus acciones en la Secretaría de la Sociedad con 24 horas, al menos, de anticipación, recogiendo su papeleta de asistencia.

Sóller, 18 de Enero de 1939.—III T. —El Director Gerente, Amador Canals.

Casita

deseo en El Terreno, Armadams, Ensanche o Son Espaholei, con jardín y comodidades y sol, para familia sin niños.

Ofertas, en esta Admón. Danús, 2.

Papel blanco

especial para máquina de escribir. Recibida una pequeña remesa.
CASA MALONDRA - 78, Jaime II

ULTIMAS NOTICIAS

RADIO NACIONAL

Las últimas veinticuatro horas en Barcelona

Barcelona, la capital catalana, está dando las boqueadas. Y es muy interesante seguir los últimos instantes de la torturada ciudad sometida a la horda marxista. Veamos en estos últimos momentos de la Barcelona roja como la jauría nos da la medida de la enorme derrota que sufre.

A las siete y cuarto de la mañana Radio Valencia comunicaba la noticia de que el general Miaja no iba a Barcelona y seguidamente aseguraba que Barcelona sería la tumba del fascismo (como lo fueron Tarragona, Castellón, Teruel, Bilbao, Santander y Gijón).

A las ocho y cuarto Radio Torrente ordenaba a todos los médicos menores de setenta y cinco años que no estuvieran encuadrados en Sanidad militar, se presentasen urgentemente en las oficinas militares.

A las ocho y media la emisora «Flota Republicana» decía que el gobierno de Negrín, aun reconociendo la gravedad de la situación, tenía fundadas razones para no sentirse pesimista, ya que las comunicaciones con Gerona y Figueras no han sido cortadas por los facciosos.

A las diez y media, la «CNT número 7» comunica con la «UGT número 3» y le advierte que esté a su escucha, porque le va a transmitir unos reportajes científicos referentes al modo como se cazan los tanques según la fórmula del «Ceferino» facilitada por la Consejería de la Gobernación.

La misma «CNT número 7» pide al locutor de Radio Asociación el parte oficial de ayer y que aclare si los facciosos han rectificado sus líneas a vanguardia o a retaguardia.

A las once, hora en que acostumbraba a funcionar Radio Barcelona, la escucha no ha podido captar nada porque Radio Barcelona sigue sin decir ni pío.

A las doce «La Voz de España» suelta la siguiente arenga: «Catalanes: ¡A las armas! ¡Cada casa un baluarte! ¡Cada árbol una fortaleza! ¡Cada piedra una ametralladora! ¡Cada pecho un tanque! ¡A las armas, habitantes de Cataluña! ¡Casa por casa, calle por calle, en defensa de la Generalidad y del Estatuto!».

A las tres de la tarde Radio Asociación comenta la frase de «La Vanguardia»: «¡Todo el mundo en su puesto!» y lee los acuerdos del gobierno de Barcelona de trasladarse a Gerona. Se advierte a todos los directivos que el plazo para adquirir salvoconductos termina esta tarde a las 5. Elogia el acuerdo de retirarse y poner en sitio seguro los archivos secretos de la República.

A las cuatro de la tarde «Flota Republicana» comenta la orden de movilización general decretada por el gobierno Negrín y dice que todo buen antifascista en estos críticos momentos debe ponerse en pié de guerra.

«La Voz de España» a las diez y media asegura que todavía ni Aguirre ni Alvarez del Vayo han llegado a Barcelona, a pesar de las predicciones que hicieron en París. El gobierno de la República sigue aconsejando a los milicianos que resistan.

A la misma hora la emisora número 2 de Madrid facilita una amplia información del extranjero y habla con gran detalle del conflicto chino-japonés.

RADIO ROMA, ANOCHE A LAS 10

La desbandada del Comité Negrín

Perpignan.—Los componentes del llamado gobierno rojo, han dejado precipitadamente Barcelona refugiándose unos en la parte norte y otros en Valencia.

Negrín se encuentra en una población del norte cuyo nombre se desconoce. Del Vayo está refugiado en Figueras. En Gerona se encuentran los ministros del Trabajo, Obras Públicas y Agricultura.

El corresponsal de la «United Press» informa que las carreteras cercanas a la frontera están atestadas de gentes. Dicho periodista dice ha empleado catorce horas en recorrer en su automóvil un trozo de carretera en el que ordinariamente empleaba cuatro horas.

La Administración de Correos de Cataluña anuncia, que no admitirá más correspondencia postal ni telegráfica para Barcelona.

Carcasona.—En el puerto de «La Nouvelle» han llegado tres barcos de pesca con 55 refugiados y una batería de artillería antiáerea de la defensa catalana.

Han dicho que otros militares rojos habían embarcado para dirigirse a Francia.

Marsella.—Han llegado dos barcos de pesca rojos procedentes de Barcelona.

RADIO NACIONAL

Nota de la Dirección de Mutilados de Guerra por la Patria

Al tener noticia esta Dirección de que se ha hecho por radio una solicitud de un coche para un mutilado de guerra, hace público que los Caballeros mutilados que necesitan cochecillos pueden solicitarlos por conducto de los Jefes de Sanidad militar de las localidades u hospitales donde residen, por haber suficiente número de coches para atender a todas las necesidades.

Hasta ahora se han distribuido 100 cochecillos, de un ofrecimiento hecho por la Casa Orbea. Además el Sr. Madiona, de Santander, ha hecho oferta de 50 000 pesetas también para cochecillos. De modo que hay cantidad suficiente para atender a todos los Caballeros mutilados, sin necesidad de que estos hayan de recurrir a la petición de ofertas ni mucho menos al auxilio público.

Noticias del Extranjero

Imperio italiano

Gran impulso a la marina mercante

Roma.—La Asociación de Navieros independientes ha dado orden de construcción de doce buques de diez mil toneladas con velocidad media de nudos, a varios astilleros italianos, especialmente a los astilleros Génova.

En su construcción no solo se tendrán en cuenta los últimos adelantos en la técnica sino también los requerimientos para el caso de que son el poder servir de transporte de tropas y de material de guerra.

En los astilleros italianos se encuentran varios barcos en construcción para potencias extranjeras. Tres barcos a motores de 8.500 toneladas para las Filipinas. Tres barcos tanques de 11 mil toneladas cada uno para Méjico y dos barcos y motores de 10 mil 600 para el Brasil.

La guerra en Extremo Oriente

La estadística de la importación

Shanghai.—Los datos publicados por las aduanas de China, muestran que las importaciones en el año 1938 han alcanzado un total de 886 millones de dólares chinos comparadas con las del año 1937 que fueron de 953 millones.

Las exportaciones del año 1938 alcanzaron un total de 762 millones contra 638 millones en el año 1937. Las cifras del año 1938 no incluyen las importaciones de material de guerra japonés.

El puerto chino de Tsientsin fué el que sufrió los efectos de la crisis mientras que para las exportaciones fueron el de Shanghai y el de Tsientin.

El tráfico extranjero ha sufrido también mucho siendo la ciudad de Tsingtao la que ha sufrido por dicho motivo.

Una comisión para estudiar la economía y las fuentes naturales del país

Shanghai.—A fin de desarrollar las fuentes económicas de la China del Suroeste en la provincia de Yunan, el departamento de Reconstrucción ha nombrado una comisión especial que tiene por misión dirigirse a dicha provincia para hacer estudios relacionados con la economía industrial del país.

La comisión, que está formada de industriales, de comerciantes y de ingenieros van a estudiar las cuestiones agrícolas y las condiciones generales económicas para después dedicar sus actividades a las fuentes naturales del país.

El comité estudiará los medios que tiene de desarrollo y expansión.

Estudiará un plan de construcción de Granjas modelos, la apertura de minas y el establecimiento de manufacturas.

Ello demostrará que se están haciendo esfuerzos para poner en estado de desarrollo una región tan rica como es la de la parte Sur de China dada su riqueza en recursos más ahora en que se han interumpido las comunicaciones y le es imposible recibir materias primas del extranjero.

El stok de plata

Shanghai.—Los informes que llegan de fuente china declaran que el stok de plata que tienen en los Estados Unidos es de 2 mil 200 millones de dólares plata.

Palestina

Un artículo del «Times», proponiendo una fórmula de arreglo

Londres.—El «Times» en su edición del lunes publica un comentario sobre la cuestión de Palestina en el que da como única solución para conseguir la pasificación de dicha región, el establecimiento de dos zonas con administración independiente, una judía y la otra árabe.

Ve la posibilidad de que la parte judía se una luego con la del Líbano para formar una federación mientras que ambas partes quedarían bajo el mandato de Inglaterra.

Mantiene la creencia de que tanto Francia como Inglaterra no tendrían inconveniente en garantizar dichas partes completamente autónomas bajo el mismo pie de igualdad.

Da cuenta después el periódico de las dificultades que encuentra la conferencia de Palestina en Londres a causa de que los árabes de Palestina han rehusado reconocer el derecho de los delegados nacionalistas árabes que mantienen contacto con los ingleses.

El «Times» expresa la imposibilidad de que se dé al Gran Mufti el control de Palestina.

Declara que está plenamente justificada la protesta de los árabes sobre la inmigración ilimitada en Palestina.

Inglaterra financia los gastos de la Conferencia

El Cairo.—Las autoridades británicas de dicha capital han entregado a los delegados árabes de Palestina antes de salir éstos de dicha ciudad hasta Londres, quinientas libras esterlinas para gastos de viaje.

En los medios árabes se opina que Inglaterra al financiar dicha Conferencia quiere salir con ella adelante. También pronostican que en dicha Conferencia se tratarán más cuestiones relacionadas con los árabes en general que con la cuestión de Palestina.

En Amman y Transjordania se ha iniciado una campaña en la que se aboga por la unión de Siria, de Transjordania y Palestina.

FRONTON BALEAR

Hoy Jueves 26 de Enero de 1939 Tarde a las 5

Orio - Rego contra Echevarría - Arrate Zulaica - Echave contra Román - Trecet Y QUINIELAS Detalles por carteles y programas Sábado, tarde y noche, partidos y quinielas

RADIO NACIONAL

El uniforme de los afiliados al Movimiento

Por Decreto del Caudillo se establece que los afiliados al Movimiento lleven la camisa azul y la boina roja insuperablemente

El Caudillo, Jefe Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, con esta fecha ha dispuesto lo siguiente:

1.º El uniforme del Partido constará de boina roja y camisa azul, para todos los afiliados.

2.º La boina roja y la camisa azul, prendas del uniforme de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS, solamente podrán ser llevadas por los afiliados y Jerarquías del Partido, que en ningún caso deberán usarlas por separado. Queda terminantemente prohibido el uso de cualquiera de estas dos prendas a los que no sean afiliados del partido y a los que siendo lo vayan vestidos de paisano.

3.º Sólo quedarán exceptuados de la anterior disposición las unidades combatientes de Falange y Requeté que perteneciendo a fuerzas

organizadas lleven sus antiguos uniformes.

4.º Queda prohibida la venta o reparto de boinas y camisas a quienes no pertenezcan a la Intendencia del Partido, o no obren por delegación de ella.

5.º Sigue en vigor la autorización concedida a los militares para llevar la camisa azul bajo el uniforme de campaña y en actos que exijan una absoluta uniformidad.

6.º Las autoridades de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS han de dar ejemplo en su actuación a todas las Delegaciones nacionales, Jefaturas provinciales y locales en el cumplimiento de estas disposiciones.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Burgos, 25 de Enero de 1939.—Año Triunfal. El Secretario General Raimundo Fernández Cuesta.

Bodas Reales

El matrimonio de la Princesa María de Italia con el Príncipe Luis de Borbón-Parma

En Roma acaban de unirse en el Santo Jazo matrimonial, dos príncipes modelos de bondad y modestia. Se trata de la Princesa María Francisca Ana Romana de Saboya, que cuenta veinticinco años, y que encarna el tipo de la muchacha moderna que se preocupa principalmente de la cultura general y física, sobre aquel afán de vida elegante, que fué antaño preocupación de las muchachas de su alcurnia.

Aparte de su belleza, tipo de la clásica italiana, es una mujercita encantadora que siendo maestra en todos los deportes y cultivando el arte pues es pianista consumada, no se desdén de cualquier labor casera como la mas modesta burguesa.

Este cúmulo de cualidades y la esmerada educación que recibió de su madre la Reina Elena, cuya labor meritisima y sencilla admira el mundo entero, haciendo pensar en lo feliz que seguramente hará la Princesa a su esposo, el Príncipe Luis de Borbón-Parma.

Este Príncipe Luis Carlos María Leopoldo Roberto de Borbón, nació en Schwarzen (Austria) el año 1899, siendo su nacionalidad francesa, por más que resida en Italia en «Villa delle Pianore» en una localidad cercana a Viareggio, residencia veraniega de los monarcas de Italia.

Desciendo en línea directa del Rey Sol de Francia, y como Casa reinante empezó con el biznieto de Luis XIV el Duque Felipe, siguen con D. Fernando, el efímero Rey de Etruria, y termina con el Duque Roberto que reinó en los territorios de Parma, Guastalla y Plasencia que perdió el año 1859.

Es el Príncipe Luis explorador y colonizador afamado, no teniendo para él secretos, ni el Africa Ecuatorial ni la Oriental, poseyendo en Mozambique concesiones territoriales que dirige y organizó personalmente, y donde piensa pasar parte de su luna de miel.

Todo lo cual, hace suponer sea la de estos príncipes una feliz pareja, cuya boda llenó de júbilo al pueblo italiano que siente gran respeto y amor a la familia real, que con tanto acierto gobierna el Imperio.

La boda

Se celebró en la Capilla Paolina del Quirinal. La bendijo Monseñor Becaria asistido por Monseñores Garrigio y Antonelli. Durante la ceremonia y Misa, se cantó antigua música litúrgica e italiana del setecientos. En la elevación se tocó llamada y se ejecutó la Marcha Real y después el emocionante Ave Verum de Mozart. La capilla estaba convertida en un verdadero jardín blanco, tal era la abundancia de albas flores que la cubrían por todas partes. El adorno del altar era sencillísimo; seis candelabros y un Crucifijo de plata.

Mientras los artistas del Teatro Real entonaban pianísimamente el Himno Sardo, entraba en la Capilla el Regio cortejo formado en el siguiente orden:

Maestro de Ceremonias seguido de la Casa Civil y Millar de los Principes italianos y extranjeros. Caballeros de la Orden de la Santísima Anunziata y el Prefecto de Palacio. La Princesa María de Saboya con vestido de raso blanco y manto de seis metros sostenido por los mayordomos de servicio, que daba el brazo al Rey Emperador.

Su Majestad la Reina Emperatriz luciendo la diadema regalo del Rey Boris de Bulgaria. Venían después S. A. R. el Príncipe Borbón-Parma con su madre la Duquesa doña Vic-

toria Eugenia de España con Su Majestad el Rey Fernando de Bulgaria; Su Majestad la Reina Juana de Bulgaria con Alfonso XIII y los Príncipes del Piemonte.

Seguían después Ministros, Académicos y Altos cargos del Estado.

Después de la ceremonia, los nuevos esposos salieron al balcón siendo estrepiosamente aplaudidos ovacionados por la población romana.

¡Formidable!!

Es la exclamación máxima y clamorosa que brota del público después de presenciar la exhibición del portentoso film de la U. F. A.

Melodía

ROTTA

BRIGITTE HOMEY WILLY BIRGEL

UN GRAN AMOR QUE SE TRUNCA AL CONJURO DE UNAS NOTAS...

Sublime drama romántico

EL MAYOR ÉXITO DE LA TEMPORADA

TODOS LOS DIAS Desde las 3:30

Teatro Principal

C. Pascual MEDICO ESPECIALISTA

Tratamiento de las enfermedades venéreas con métodos modernos. Curación de la BLENORRAGIA por antigua y rebelde que sea en pocos días. Mesquida, 9 (junto al Borne).

RADIO NACIONAL

NOTICIARIO

Donativos para socorrer a Barcelona

Burgos.—Ante el rápido avance de nuestros soldados en Cataluña, y previendo la inminente liberación de Barcelona, el señor Ministro de la Gobernación está recibiendo estos días un sinnúmero de donativos, muchos de ellos de gentes modestas, con destino a la Suscripción Pro-Auxilio a Barcelona; donativos que se espera aumenten intensamente en cuanto la ciudad sea liberada por los bravos combatientes de Franco.

Cádiz.—La Diputación de Cádiz ha acordado entregar al Ministerio de Gobernación la cantidad de diez mil pesetas con destino a la Suscripción pro-Auxilio a la ciudad de Barcelona.

Zaragoza.—La Diputación de Zaragoza, respondiendo al patriótico llamamiento del Ministro de la Gobernación, ha acordado ofrecer 50 plazas gratuitas en el Hogar Pedagógico para niños catalanes abandonados, así como varios camiones de viveres y cien mil pesetas para dicha provincia catalana.

Vitoria.—El industrial don Cayetano Ezcurra ha ofrecido cuatro toneladas de chocolate de primera calidad para distribuir gratuitamente en la población barcelonesa en cuanto sea liberada.

Sevilla.—Auxilio Social de Sevilla está realizando una intensa labor de organización del auxilio a Barcelona, recibiendo importantes donativos en metálico y en especies. Ya está organizada la primera expedición de camiones que saldrá inmediatamente en dirección a la ciudad condal.

Dr. José Ramón y Rodríguez - Roda

Oculista del Hospital Provincial de Valencia

Ex-Ayudante del Dr. Barraquer

Consulta: Puigdorfil, 22 - De 1 a 2 y horas convenidas

Hermanos Alomar

De los Hospitales y Facultad de Medicina de Paris

BLENORRAGIA

Reciente y crónica, curación radical y rápida, de 3 a 6 aplicaciones mediante su aparato (25 años de éxitos)

Urinarias — Impotencia — Sífilis

y enfermedades de la Piel

CONSULTORIO: Avenida de Alejandro Rosselló, 117. — Tel. 2321